

办武校文武兼修 做慈善德行天下

10月20日,嵩山少林寺武僧文武学校校长释永帝刚从德国出访回来,就到武术节中岳庙表演区域进行指导。该校在武术节期间排兵布阵,精彩演绎少林十八般兵器、少林拳等多种功法,以排山倒海的气势彰显少林武术的魅力。游客、市民纷纷围观拍照、点赞。释永帝说,少林文化越来越成为国际交流的一个符号,此次出访受到了热烈的欢迎和尊重,所到国家的人们都特别喜欢博大精深的少林功夫。

2018年是历史上值得浓墨重彩的一年,该校在第三届中国·徐州丝路汉风国际武术大赛上狂揽上百枚奖牌;校长释永帝再谱大爱新篇章,学校被授予“中国慈善联合会人才培养基地”观摩点;该校弟子杨师玉在陆军特种兵大比武中勇夺65公斤级格斗赛冠军;90后孤儿返校谢师恩……种种荣誉和善果的背后,是一路大爱一路高歌……

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 孙淑霞
通讯员 孙亚奇 文/图



嵩山少林寺武僧文武学校学员正在习武



释永帝和阳光艺术团学生合影

因材施教文武相长 积极传播少林文化

少林寺武僧文武学校教学设施完善,教学条件优越,办学环境优良,师资力量雄厚。教学模式文武并重,德才兼备,是一所从幼儿园到大专学历的职业化教育机构。

该校始终坚持“以人为本 因材施教 发展特长”的育才理念,构建了全新的特色人才培养与输送管理网络体系,做好人才的发现、培养和输送。

该校先后向高校、国家以及社会各界培养输送各类人才达数万计,遍布海内外,就业率100%。其中,在新加坡、马来西亚、美国、泰国、缅甸、俄罗斯等数十个国家和地区任教者达百余人,在国内企事业单位的定向培养方面,每年都有一大批学员走向新的岗位,特别是部队、公安战线和各大企业,每年都有许多单位到学校选拔人才,优秀毕业生纷纷走上不同的工作岗位。

对外交流不仅是少林寺武僧文武学校检验文武教学成果的重要途径,更是积极传播少林武术文化的重要良机。办校以来,该校拓展视野,采取“走出去,请进来”等措施,扩大对外交流,取得一系列丰硕成果。

不忘初心,方得始终。释永帝坦言:“我创办的学校不同于其他慈善机构,我们是‘以校养孤’,即不接受来自任何方面的捐款,也不给政府增添任何负担,目的只有一个,就是为国家减轻负担、为社会分忧、为家庭解愁。尽管前路漫漫,但初心永不变,我将尽最大努力接收更多孤儿和留守儿童前来学文习武,把慈善一直做下去,让善行天下。”

当一个人从内向外散发的都是仁爱、忠信的正能量,这种气场不仅会影响和感染到别人,得到的回报也会超出预期——因为释永帝,嵩岳大地见证了八个字:“善行天下,仁爱无敌。”

受父熏陶忠信仁 助人成就武术梦

多年来,释永帝受父熏陶,用微薄的资金收留救济了一大批怀揣武术梦想的贫困青少年。用他的话说,是父亲的德行善心影响了他一生。

释永帝的父亲继承了郭家先辈耕读传家、简朴忠信的优良传统,早年做过信用社、大队会计……经过多番磨砺,年过半百改行学习木匠,后看破红尘,只身到少林寺做木工。因坦荡无私感动方丈,取法号“释行修”,并委以财记

重任,管理功德钱。

30多年前,释永帝在少林寺拜师学艺时,就和父亲一起收留、救济了一批怀揣武术梦想的贫困青少年。为了帮助更多贫困青少年,释永帝在少林寺租借了几间民房,创办了“少林寺俗家弟子武术馆”,救助了20多名孤儿和特困生。自此,释永帝接收孤儿,让处于困境的孩子有武可学、有学可上的善德善举扎根嵩山,星火不熄、历久弥坚。

“以校养孤”铸大爱 携手慈善送温暖

1993年,随着生源增多,释永帝自筹资金500万余元,在少林寺王子沟建成一所可容纳1000余人的学校,校名由“少林寺俗家弟子武术馆”更名为“少林寺武僧文武学校”。

2001年,少林寺景区拆迁改造,释永帝积极响应政府号召,把校舍无条件全部捐给政府,并将学校从少林寺景区搬迁至中岳办,筹资1.5亿元建设了新校区。

如今,走进少林寺武僧文武学校,东墙上的少林寺武僧文武教育集团慈善文化长廊扑面而来,一幅幅图文并茂的展板讲述着一件件慈善故事,读后让人深思……释永帝经常教育学生听党话、跟党走,成才报国、服务社

会,用传统文化“弟子规”让每个弟子践行自己的人生路。

“不远千里回母校,就是为了感恩师父多年来对我的栽培之恩,并寻根溯源、认祖归宗。”8月1日,弟子黄明兰带着学员从甘肃赶来,向师父释永帝敬献牌匾。

据了解,截至目前,该校累计全免费招养孤儿326名,免学费招收留守儿童1368名,慈善支出达数百万元。以大善传播大爱,该校先后被省市县三级民政部门、慈善总会评为“慈善文化教育基地”“孤儿和留守儿童之家”。释永帝传承20多年“以校养孤”的慈善模式赢得了政府的表彰和认可,更赢得了社会各界的广泛赞誉。

积极弘扬真善美 大力传播正能量

近年来,大师释永帝以办校20多年来积累的“传授武术、弘扬武德、热衷慈善、扶贫救孤”实践经验为基础,与台商合作投资500万余元,对北校区进行了装修改造,成立“少林德善书院”。书院以“成功才先成人,先做人后做事”为教育理念,以“济困扶危、广结善缘”为教育宗旨,修练武术、弘扬国学、传播大爱。

少林德善书院成立之初就开办了“少林德善书院道德大讲堂”,聘请国内外一大批国学大师和道德专家前来授课,如

全国知名演讲家、心理学家张绪坤博士,世界华人终端训练第一人杨高杰教授等。讲堂以学生为培养对象,对家长和社会人士义务开放。独具特色的演讲,生动鲜明的案例,传播正能量,传承民族优秀传统文化。至今开展诵读经典、国学讲座、专题报告等260余场次教育活动,13万余人次感受少林武术和中华经典的魅力。

如今的少林德善书院已是登封乃至全省唯一一处集“弘扬传统文化,传授少林功夫,体验养生乐趣”于一体的学习交流场所。



美国社区报专家采访释永帝



释永帝为入伍学员送行



校长释永帝讲话

教书育人知礼乐 以武修身报祖国

30多年前,出生于河南省郸城县、俗名郭元帝的释永帝来到少林寺拜师学艺。25年前,为了圆更多贫困少年的学武梦想,释永帝创办了登封市嵩山少林寺武僧文武学校,并救助了200多名孤儿和特困生。6年前,他又响应国家号召,与有关部门联合启动了“两个一”工程,面向全社会收养了100名孤儿,免除一切费用;招收1000名留守儿童,学费全免。目前,学校在读孤儿326名,军烈属、特困家庭和下岗职工子女及留守儿童学生1368名。

当初的单一武术学校,现已发展为由7个教育团体组成的教育集团,并连年被国家、省、市授予“目标管理先进单位”“河南省一级武术馆校”“全国先进武术馆校”等荣誉称号。释永帝个人也出任河南省八届、十届政协委员,连续四届任河南省青年联合会副秘书长、常委,河南省全民健康促进会特邀副会长,少林弟子国际联谊会总会会长等,并先后荣获全国各族青年团结进步先进个人优秀奖、第三届郑州慈善大奖“最具爱心楷模”、首届登封慈善奖“慈善楷模”、第四届郑州慈善大奖“优秀慈善工作者”等光荣称号。